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ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА 

BISALAX® 

БИЗАЛАКС® 

 

СЪСТАВ  

Активна съставка: Bisacodyl 5 mg в една стомашно-устойчива таблетка и 

помощни вещества: лактоза монохидрат, пшенично нишесте, безводен 

колоидален силициев диоксид, талк, магнезиев стеарат, желатина, 

еудражит L, макрогол, рициново масло, полисорбат 80, титанов диоксид, 

оцветител Е 104.  

ДЕЙСТВИЕ 

Дифенилметанов дериват. Неговите свойства са подобни на тези на първия 

лаксатив (разхлабващо средство) от тази химическа група - 

фенолфталеина. БИЗАЛАКС® действа върху стената на дебелото черво 

като повишава движенията на мускулатурата му, което води до изхвърляне 

на изпражненията. Едновременно с това в червото се задържат вода и 

някои соли в дебелото черво, което води до омекотяване на 

изпражненията.    

ПОКАЗАНИЯ 

Констипация (запек). Запек от прием на някои медикаменти. 

Най-често се използва за да се ускори дефекацията при възрастни пациенти 

с намалена моторна дейност на дебелото черво. 

BISALAX® облекчава състоянието преди раждане, може да се дава няколко 

дена след раждането, при подготовка преди операция или диагностична 
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процедура, след оперативно за да се избегне напрежението при изхождане. 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ 

Препаратът не се прилага при деца до 6 годишна възраст, поради 

евентуални трудности в гълтането на таблетката, поради това, че не могат 

точно да опишат какво им е. При тях може да се прояви слабост, силно 

изпотяване, конвулсии (гърчове). 

Не се прилага при наличие на кръв в изпражненията, апендисит, 

запушване, преплитане на червата, възпалителни заболявания на дебелото 

черво като болест на Crohn, разязвявания и възпаление на тънките и дебело 

черво (улцерозни ентероколити). Коремни болки от неизяснени причини. 

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ ЕФЕКТИ 

Може да се развият колики, диария.  

Главната опасност при прием на тези деривати е извънредното отделяне на 

вода и електролити. Може да се наруши структурата на клетките на 

стената на дебелото черво и оттук да се предизвика възпалителен процес. 

Във връзка с това е важно приема на таблетките да бъде без те да се дъвчат 

или чупят и това да не става поне един час след прием на мляко или прием 

на антацидни препарати.   

При възрастни болни може да се прояви слабост, некоординираност на 

движенията, ниско кръвно налягане при смяна от легнало и седнало 

положение, в тежки случаи крампи. 

Предупреждавайте лекаря си, ако сте алергични към това или друго 

разхлабващо средство. Може да се проявят алергични реакции. 
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ПРЕДОЗИРАНЕ 

Еднократният прием на голяма доза (индивидуално за всеки болен) може 

да доведе до силно дразнене на стената на дебелото черво, диария, 

мускулна слабост, промяна в обмяната, намаление на калия в кръвта. 

Лечение - диета, симптоматично по лекарска препоръка. 

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ 

Таблетките БИЗАЛАКС® да не се дъвчат или чупят по време на приема и 

да не се приемат в рамките на един час с мляко,  антацидни препарати или 

H2 блокери (съгласувайте едновременният им прием, ако се налага, с 

лекар). 

Наред с лекарството трябва да се спазва и подходяща диета - грубо 

зърнеста храна - пълноценен хляб, варива, плодове, зеленчуци и повече 

течности - от 6 до 8 чаши на ден и по-усилено движение. Да се избягват 

храни като сладкиши, захар, мазни сирена. 

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ 

Приемът на други лекарствени средства с БИЗАЛАКС® трябва да се 

консултира с лекар! 

С внимание се прилага с лекарства като: диуретици (отводняващи), 

кортикоиди (минерал- и глюко -), аmphotericin В  (i.v.),  tetracosactide. При 

прием с дигиталис има риск от намаляване на калия в кръвта и 

дигиталисова интоксикация. 

Не би трябвало да се приема по едно и също време с някои противоязвени 

средства (H2 блокери - циметидин, ранитидин) и средства намаляващи 

стомашната киселинност. 
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Непрепоръчително е комбинирането с астемизол, перфенадин, 

еритромицин, амиодарон, сатолол, хинидинови препарати. 

БРЕМЕННОСТ И КЪРМЕНЕ 

Принципно лаксативни средства се избягват при бременни и кърмещи. 

ЕФЕКТИ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С 

МАШИНИ 

Не променя реакциите. 

НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА 

Средната дневна доза през устата за възрастни е 10 до 15 mg (2 до 3 

филмтаблетки) и за деца от 5 до 10 mg (1 до 2 филмтаблетки). 

Тъй като ефектът се проявява в колона, то ефектът не настъпва по-рано от 

6 часа след приема. Препоръчва се да се приема късно вечер, за да прояви 

ефекта си на сутринта. 

Препаратът не бива да се приема по-продължително от 10 дни. 

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА  

Таблетки стомашно-устойчиви по 5 mg, по 30 броя в опаковка. 

СЪХРАНЕНИЕ 

На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25°С. 

ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА НЕДОСТЪПНИ ЗА ДЕЦА МЕСТА! 

Да не се излага на директна слънчева светлина и топлина! 

СРОК НА ГОДНОСТ 

5 (пет) години от датата на производството. 

Листовката е одобрена на 09.11.1999 година. 
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ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА  

БАЛКАНФАРМА-ДУПНИЦА АД, Самоковско шосе 3, 2600 Дупница, 

България. 


